

АП-1020

ГАРФ, фрейг-5446,  
оп. 109, дело 60

+

34

Международный Банк Экономического Сотрудничества

Адрес: Москва, Междбанк

Москва, И-31, Кузнецкий мост, 15

25 декабря 1975 г.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПРАВЛЕНИЯ

ПОСТОЯННОМУ ПРЕДСТАВИТЕЛЮ СССР  
В СОВЕТЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ВЗАИМОПОМОЩИ

товарищу М.А. ЛЕСЕЧКО

Уважаемый Михаил Авксентьевич,

Направляю Вам для ознакомления перевод статьи из западногерманской газеты "Хандельсблатт", в которой принята попытка дать оценку состояния платежных балансов социалистических стран.

Полагаю, что этот материал может представить для Вас определенный интерес.

С уважением

К. НАЗАРКИН

Дата)  
6.12.1975  
7-10-8

СС  
и.к.у. С  
1975

У. В. С. (Дата, под

15858

М Б Э С

В Э У

Москва, 24 декабря 1975 года

Банки США проявляют сдержанность в отношении предоставления кредитов социалистическим странам

Вашингтон. Банки США обеспокоены новой проблемой, а именно: большой задолженностью стран коммунистического блока перед Западом. Будучи озабочены проблемами, связанными с обесценением их портфеля ценных бумаг, а также ухудшением платежных балансов и кредитоспособности развивающихся стран-импортеров нефти, крупные американские банки становятся все более и более сдержанными при рассмотрении просьб восточных стран о получении кредитов.

В 1975 году задолженность коммунистических стран достигнет приблизительно 32 млрд.долл., что означает ее увеличение на сумму от 7 до 9 млрд.долл. Кредитные займствования на Западе были необходимы для покрытия более чем удвоившегося в текущем году дефицита платежных балансов перед западными странами.

По оценке Чейз Манхеттен Банк, дефицит платежных балансов стран коммунистического блока увеличился с 5 млрд.долл. в 1974 г. до 12 млрд.долл. в текущем году. Из всей суммы общего дефицита около половины приходится на Советский Союз. Причиной такого сильного ухудшения положения платежных балансов, по мнению этого крупного американского банка, является уменьшающийся объем экспорта в страны Запада, что в свою очередь является следствием спада в мировой экономике.

На фоне общего экономического роста стран-членов СЭВ в размере от 5 до 10% это ухудшение положения платежных балансов свидетельствует о растущей зависимости этих стран от торговли с Западом.

По оценке Чейз Манхеттен Банк, в текущем году СССР продал золота на сумму около 1 млрд.долл., кроме этого, его валютные активы в западных банках уменьшились на 2 млрд.долл.

Далее вероятно, что валютные резервы других стран СЭВ также уменьшились в 1975 году еще на полмиллиарда долларов, и

таким образом, можно полагать, что валютные резервы восточного блока сократились примерно на 3,8 млрд.долл..

По оценке Чейза, в 1975 г. страны восточного блока произвели краткосрочных и среднесрочных заимствований на еврорынке на сумму от 6 до 6,5 млрд.долл.

В результате этого, судя по опубликованным данным, доля стран восточного блока в общем объеме кредитов, предоставленных на еврорынке, выросла с 3,6% в 1974 г. до 10,5% в 1975 г.  
(Г.Г. и У.Р.)

"Хандельсблатт", 17.12.1975 г.